

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 093

MARȚI, 17 MAI 1988

4 PAGINI — 50 BANI



In Uricani, se conturează noi siluete ale blocurilor de locuințe, înaltate în cartierul Bucura.
Foto: O. GEORGESCU

Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Sectorul I al I.M. Petrila, cu planul pe cinci luni îndeplinit

Rezultatul unei activități eficiente și perseverente

● Îndeplinirea, cu 15 zile mai devreme, a planului pe cinci luni ale anului este rodul exploatării intensive a liniei de front ● Productivitatea muncii pe sector e depășită cu 325 kg pe post. ● Toate brigăzile de producție și-au realizat și depășit sarcinile — între fruntași situându-se minierii conduși de Ștefan Purice, Gheorghe Tircovnicu, Ștefan Olasz ● Se finalizează o nouă capacitate de producție, abatajul 135, care va spori linia de front a sectorului.

Răspunzând prin fapte chemărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a spori producția de cărbune, colectivele de muncă din Valea Jiului acționează în scopul creșterii ritmului activității din subteran. Un exemplu în această privință îl constituie minierii secto-

rului I de la mina Petrila, care au atins, cu 15 zile mai devreme, cotele de plan ale primelor cinci luni ale anului. De remarcat că bilanțul fructuos este rodul înregistrării unor niveluri superioare la productivitatea muncii — indicator care e depășit, pe sector, cu 325 kg pe post. Toate brigăzile de mi-

neri au contribuit la obținerea acestor rezultate meritorii, detașându-se formațiile conduse de Ștefan Purice, Gheorghe Tircovnicu și Ștefan Olasz. Cea dintîi dintre brigăzi a acumulat, de la începutul anului, un plus de aproape 2000 de tone de cărbune, prin depășirea cu 1,6 tone pe post a nivelurilor stabilite la productivitatea muncii. Producții suplimentare au consemnat, de asemenea, și minierii de sub conducerea lui Ștefan Dorof-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Educația — o forță a progresului

Din Tezele pentru viitoarea plenară a Comitetului Central al partidului se desprind în mod deosebit de clar, sarcini complexe pentru activul din domeniul propagandei, chemat să desfășoare o muncă politică, ideologică cu un conținut calitativ superior, să se implice cu toată răspunderea în perfecționarea procesului educativ.

Dintr-un punct de vedere, am fi îndreptățiți să spunem că în întreprinderile economice și, mai ales, la nivelul orașului Vulcan, am înregistrat unele rezultate bune și o anumită experiență în organizarea și desfășurarea acțiunilor educative. Dar, lucrurile nu stau așa. Adevărata apreciere asupra activității noastre o găsim limpede exprimată în Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R., unde se arată că față de nivelul forțelor de producție, se înregistrează o

anumită rămânere în urmă în formarea conștiinței revoluționare, în ridicarea nivelului politico-ideologic. În lumina acestui adevăr avem datoria de a aprecia și munca factorilor educaționali din orașul nostru. În întreprinderile miniere și uzina de preparare a cărbunelui, beneficiem de o bază materială tot mai puternică cuprinzând echipamente, instalații și fluxuri tehnologice la nivelul celor mai noi cucceriri ale științei și tehnicii românești. Inșă nu se asigură valorificarea deplină a dotării, a condițiilor create prin accentuarea pro-

Gheorghe LAZĂRESC, secretar al Comitetului orașenesc de partid Vulcan

(Continuare în pag. a 2-a)

Cu exigență și răspundere comunistă

Pentru creșterea contribuției comunistilor la îndeplinirea sarcinilor politice și economice încredințate, în organizațiile de partid din Uricani sînt intensificate în această perioadă discuțiile individuale ale birourilor organizațiilor de bază cu membrii de partid.

În centrul discuțiilor este situată cerința de a se acționa cu o răspundere sporită pentru mobilizarea colectivelor la o activitate ritmică, intensificarea acțiunilor de recuperare a materialelor re folosibile și reducerea consumurilor specifice. (I.M.)

Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive

„Laudă omului muncii și creației sale“



„Primăvara petrileană“

număr de oameni ai muncii, de personalități ale culturii din oraș la o adevărată sărbătoare a spiritualității.

De la ora 15 a avut loc un concert cu muzică de promenadă susținut de fanfara minerilor, colectiv artistic cu o tradiție de 66 de ani, ai cărei membri sînt componenți și ai fanfarei reunite a minerilor Văii Jiului, laureată de mai multe ori în etapa republicană a Festivalului național „Cîntarea României“. De data aceasta, programul de muzică de promenadă susținut de fanfara din Petrila dirijată de Ioan Săsărman a interpretat cîntece patriotice, revoluționare, marșuri de fanfară, prelucrări de folclor muzical, adaptări după piese de mare popularitate din literatura muzicală universală. Suita de manifestări a continuat cu un micro-

II. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

LA I.M. VALEA DE BRAZI

Pentru ca fluxul de transport să nu mai fie o problemă, trebuie acționat cu fermitate!

La încheierea primei decade din luna mai, IM Valea de Brazi deținea un record deloc de invidiat în ceea ce privește îndeplinirea sarcinilor de plan. Am fi considerat acest lucru ca un fapt întâmplător dacă, răsfoind cartea de producție din aprilie, n-am fi constatat că, și în a patra lună, realizările minei nu s-au ridicat la nivelul celor planificate.

Care sînt, așadar, cauzele ce au generat această situație? Ing. Carol Schreter, directorul minei, pu-

ne, încă din prima frază, punctul pe „i“:

— Cauza principală constă în neîntreținerea corespunzătoare a fluxului de transport de pe planul 1, pe care se evacuează producția de la abatajul dotat cu complex mecanizat, deci 50 la sută din producția minei. În primele zile ale lunii curente, s-au executat remedieri — schimbări de role la ben-

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)



Lăcătușii Ion Bărăiac și Ernest Schiller, de la I.M. Iscroni, pregătesc electropompa pentru lucrările din subteran.

Radiografia unei zile, care relevă

Întreaga producție extrasă nu se ridică nici la nivelul unui schimb!

În 15 mai, mina Livezeni a livrat o producție de 758 de tone, ceva mai puțin decît media care trebuia realizată pe schimb sau mai concret, o treime din producția zilnică planificată. Explicația? Ce constatăm? La ora 12,50 se gripează rulmentul de la grupul de acționare nr. 8 și banda este pusă în stare de funcționare la ora 17,10. Timp de aproape 5 ore este paralizată întreaga activitate a minei, banda respectivă preluînd producția celor mai importante capacități. Nu pornește bine fluxul de benzi și la ora 17,30 se înfundă silo-

zului nr. 5 și din nou producția este oprită pînă la ora 20. Nu trec decît 20 de minute și se rupe lanțul Gall, tot de la banda nr.

inginerul șef electromecanic al minei, ne explică: — O defecțiune la grupul de acționare nr. 2 al benzii 3 l-a scos din func-

înfundat silozul 5. Au apărut, după aceea, necazurile cu lanțul Gall tot la acționarea trei de la banda cu același număr.

— Deci, problemele la banda nr. 3 au fost rezolvate.

— Da! Dar am rămas fără grup de rezervă la banda nr. 1 de unde am luat un motor cu care l-am

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

Din nou, la I.M. Livezeni

REPORTER în post fix

3, defecțiuni rezolvate la ora 23. La începutul schimbului I, silozul nr. 5 este plin, silozul doi mai mult de jumătate, iar silozul nr. 1 pe sfert. Producția livrată, cum am mai specificat, doar o treime.

Ing. Alexandru Hăncilă,

șiune și am rămas fără grup de rezervă și, apărînd o defecțiune la grupul 3... a trebuit să luăm măsuri pentru înlăturarea defecțiunii care s-a produs la ora 17,10. Apoi, cărbunele neputînd fi evacuat în flux continuu, am ajuns de s-a

În pagina a 3-a

Sport • Sport • Sport

Tineretul — prezentă activă în viața minei

● IN SPRIJINUL PRODUCȚIEI. Realizările consecutive ale colectivului minei frunțase Paroșeni încorporează și munca, vrednicia celor aproape 800 de tineri mineri, electrolăcătuși și cadre tehnice, prezenți în marile frontale mecanizate, în formația servise, în toate punctele cheie ale producției.

Concomitent cu participarea responsabilă la procesul productiv, tinerii se afirmă prin multiple acțiuni proprii în sprijinul realizării sarcinilor de plan. Grăitor este faptul că valoarea acțiunilor patriotice întreprinse în cursul acestui an depășește deja 100 000 lei, ceea ce semnifică îndeplinirea aproape în totalitate a planului economic propriu prevăzut pe acest an. După cum ne informează Benone Ianc, secretarul comitetului U.T.C. pe mină, peste o treime din cei 800 uteciști, îndeosebi din sectoarele I, II, III, IV și VII, au participat la acțiunile patriotice desfășurate de la începutul anului. Cele mai recente: aproape 100 de tineri au participat la curățirea căilor de acces din

subteran și suprafață, la plantarea a aproape 500 puiiți de brazi și pini în incinta minei.

● CEI MAI BUNI UTECIȘTI se află în mod constant în atenția organizațiilor de tineret pentru a fi formați în vederea obținerii înaltului titlu de mem-

I. M. Paroșeni

bru de partid. Dintre zecile de tineri care solicită primirea în partid, 14 au și fost recomandați de organizațiile U.T.C., iar adunările generale de partid au și discutat cererile lor de primire în rândurile comunistilor. Printre acestea se află tinerii mineri Mihai Ionescu, Petre Gross, Radu Florea și lăcătușul N. Drăghici. Sub îndrumarea organizațiilor de partid, organizațiile U.T.C. se ocupă îndeaproape de perfecționarea politică și profesională a tinerilor atât înaintea primirii lor în partid, cât și în continuare.

● INIȚIATIVE PENTRU DIVERSIFICAREA TAMPULUI LIBER. Concomitent cu urmărirea participării tinerilor în producție, preocuparea firească a comitetului U.T.C. al minei este timpul liber al tinerilor, petrecerea acestuia în condiții cât mai utile și plăcute. Pe această linie, Cristina Costache, secretar adjunct al comitetului U.T.C. pe mină, ne informează despre două reușite ale uteciștilor. Un grup de 9 tineri inimoși, în frunte cu D. Săghiu au înființat o brigadă artistică. Alături de instructorul lor, tinerii din brigadă, J. Ciontoiu, I. Coroiu, Carmen Băncilă, Emilia Pop, I. Kociș, Rosemari Rusan, L. Szilveszter și Corina Fotache au și prezentat primele programe în fața minerilor, la căminul muncitoresc, participând, firește, și la faza orășenească a Festivalului național „Cintarea României”. Tot din rândul tinerilor s-a înființat o formație de muzică ușoară „Edis”, în frunte cu ing. Emil Vaum, formație ce a și prezentat programul inaugural în Parcul tineretului. (Dan STEJARU)



Brigada artistică nou formată la IM Paroșeni.

O forță a progresului

(Urmare din pag. 1)

cesului de mecanizare și automatizare a producției tocmai datorită nivelului educativ la care se situează o parte din personalul muncitor.

În cadrul unităților economice din Vulcan, avem organizații de bază unde este bine statornicit climatul de exigență și combativitate ce trebuie să caracterizeze munca și viața de partid. Nivelul dezbaterilor din adunările generale, sau din cercurile învățămîntului politico-ideologic în organizațiile de bază I A, II B, atelierul electric, de la I.M. Vulcan, I B, II C, atelierul mecanic de la cealaltă întreprindere extractivă, I.M. Paroșeni, II A și III B de la Uzina de preparare, IV A și V A de la Uzina de echipament hidrolic, PRAM și AMT de la Uzina electrică, I A și III A de la Întreprinderea de confecții — asigură cunoașterea aprofundată a obiectivelor actualei etape, întărirea răspunderii față de îndeplinirea sarcinilor de plan. La mina Vulcan se depun eforturi insistente pentru creșterea mediei zilnice la

producția fizică, dar una din resursele colectivului continuă să o constituie îmbunătățirea coeficientului de prezență, a stării disciplinare. La mina Paroșeni, de asemenea, cu toate că se înregistrează depășiri de plan, acestea nu compensează în întregime penalizările pentru calitatea scăzută a cărbunelui, iar preocupările educative în acest sens trebuie mult intensificate.

Climatul de disciplină, la crearea căruia organizațiile de partid sînt chemate să contribuie zi de zi, printr-o muncă politică eficientă constituie o importantă resursă de creștere a producției, poate chiar cea mai importantă, în actualele condiții de dezvoltare tehnică a minei noastre, a celorlalte întreprinderi economice. Prin această prismă, factorilor educaționali, și în primul rînd biroului comitetului orășenesc de partid, le revine îndatorirea de a acționa cu înaltă responsabilitate pentru îmbunătățirea muncii politico-ideologice, găsind noi forme și modalități care să asigure educației un conținut calitativ superior.

Rezultatul unei activități eficiente

(Urmare din pag. 1)

te, Ilie Lepădatu și Ion Ciobotaru.

În prezent, așa cum sublinia ing. Nicolae Vulpe, șeful sectorului, se desfășoară în ritm intens și lucrările de pregătire a noilor capacități de producție — un nou abataj, cel cu numărul 135, urmînd să intre în funcțiune la sfîrșitul acestei săptămîni. De asemenea, pentru luna viitoare se conturează, la orizontul 100, în stratul 13, alte lucrări menite să asigure un ritm

sustinut la extracția cărbunelui. După cum ne preciza interlocutorul, colectivul de muncă al sectorului are posibilitatea să pășească în luna iunie cu un plus de cel puțin 11 000 tone de cărbune.

Producția extrasă nu se ridică la nivelul unui schimb!

(Urmare din pag. 1)

înlocuit pe cel de la banda nr. 3. De fapt, nu avem rezervă de motoare și nici de lanț Gall. Orice defecțiune ne poate crea probleme.

„Dar în schimburile I și III, cit a mai rămas din ele neafectate de avarii, de ce nu au produs la capacitate? O întrebare la care răspunsul trebuie să-l dea cei care își desfășoară activitatea în abataje.

„A doua zi, ieri, 16 mai, în schimbul I, la dispecceratul minei Livezeni. Ora 11,45. Producția recepționată... 117 tone, ne informa sing. Constantin Georgescu care se zbatea manipulînd butoane, telefoane să urnească procesul de producție, să-l aducă la normal.

Defecțiuni mari — cu excepția unui cablu strivit la panoul I N și a cărui remediere a durat de la ora 6 la ora 11,45 — nu au fost, cu excepția unor mici neajunsuri, mici dar multe.

Înainte de a încheia, mai

facem unele precizări. În 15 mai, erau prezenți la mină, în urma avarii amintite, directorul minei, inginerul șef electromecanic, adjuncții șefi de sector de la transport ș.a.m.d. Deci, toți cei care puteau interveni pentru remedierea avariilor. O problemă rămîne însă ne-rezolvată — pe lîngă absența motoarelor și a lanțului Gall, de rezervă — numărul insuficient de lăcătuși și electricieni, de manipulanți pe fluxul principal de transportoare cu covor de cauciuc. Cîte un singur electrician și lăcătuș pe un traseu de aproape 3000 m de benzi sînt puțini și ar trebui, după cum preciza inginerul șef electromecanic, cel puțin doi lăcătuși și doi electricieni pe schimb la orizontul 300 și tot atîția la orizontul 400 și 475 unde sînt alte 4 benzi în funcțiune, și tot cite un lăcătuș și un electrician le supraveghează. Ni s-au prezentat și soluții care, sperăm, că vor da rezultatele scontate. Vom reveni.

(Urmare din pag. 1)

zile transportoare 11 A și 12 — și lucrări de reprofilare și planare, acestea din urmă cu termen de finalizare în cursul acestei săptămîni. Asemenea lucrări se vor face și pe fluxul de transport al abatajului frontal susținut cu stilpi individuali. Pot spune că, în ultimele zile, producția a crescut de la 200 la 600—700 tone de cărbune, nu însă mulțumitor, fiind perspective de îmbunătăți realizările ritmice. De curînd, a intrat în funcțiune o combina de înaintare în steril, cu care preconizăm avansări de 5—6 ml pe zi.

Prin urmare, cauza ne-realizărilor constă, în principal, în stagnări generate de dese defectiuni electromecanice. Deoarece constatări similare am reținut și din discuția pur-

tată la sectorul III producție, am dorit să notăm și opinia directorului adjunct electromecanic, ing. Nicolae Radu, privind această situație.

— Funcționarea defectuoasă a fluxului de tran-

oameni pentru rearmare, nu s-a executat și curățirea transportorului. Apoi, datorită spațiului îngust, nu există loc pentru depozitarea sterilului. În acest caz, el cade pe bandă, ajunge la șpon și oprește banda.

într-un fel, de ce, pe fluxul de transport, se produc opriri care afectează procesul de producție.

În concluzie, se poate spune că, la IM Valea de Brazi, se cunosc, și încă foarte bine, cauzele care conduc la neîncadrarea în sarcinile planificate. La sectorul III producție, ing. Vasile Ciurea ne-a vorbit despre măsurile luate în vederea îmbunătățirii asistenței tehnice pe schimburi și asigurării desfășurării unui transport fluent. Plasarea zilnică în cărbune — am reținut — este la nivelul celei planificate. Ce este necesar ne-a spus însuși directorul întreprinderii: „Asigurarea unei funcționări ireproșabile a celor două abataje frontale, pentru creșterea realizărilor zilnice de cărbune și diminuarea rezervei acumulate pînă acum”. Cine s-o facă?!

Trebuie acționat cu fermitate!

sport se datorează și condițiilor de presiune excesivă în care aceste benzi funcționează — a fost de părere interlocutorul. Lucrările miniere sînt foarte presionate, accesul pe lîngă benzi se face greu, de aici și eficiența scăzută a reviziilor și curățirii acestor benzi transportoare. Într-una din zile, am înlocuit, la o bandă transportoare, trei motoare electrice. Cînd s-au plasat

— Să înțelegem că această activitate, de curățire a benzilor, este neglijată?

— Aș numi-o, mai degrabă, supraveghere insuficientă. Fiecare lasă pe altul să o facă. Benzile 11 și 12 sînt exploatate și întreținute de sectorul de transport. Banda 12 este exploatată tot de sectorul de transport, dar întreținerea ei cade în sarcina sectorului III. Asta explică,

Vă informăm

CONCURS. Astăzi debutază în localitățile din Valca Jiului concursul de interpretare artistică pentru șoimii patriei. Desfășurată anual sub egida Organizației municipale a pionierilor și avînd genericul „Copiii cîntă patria și partidul”, la acțiune iau parte cei mai mici interpreți — copii din grădinițe și școli generale. Tot astăzi începe și „Festivalul de gimnasti-

că al șoimilor patriei”, dotat cu trofeul „Floarea de colț”. (Al. H.)

CASATORII. Simbăta, trecută, la ofițerul stării civile din municipiu s-a oficiat cea de-a 170-a căsătorie din acest an. Alături de alte nouă perechi de tineri, au rostit „Da”, întemeind astfel o familie, Ștefan Ignat, preparator la Uzina de preparare a cărbunelui Petrila și Elena Liliana Grigore, strungărită la Întreprinderea de utilaj minier Petroșani.

TRICOTAJE. La contractările pentru fondul pieței, care au loc în aceste zile în Capitală, Întreprinderea de tricotaie din municipiul nostru a oferit 20 de noi modele. După cum ne informează Doina Marinaș, șefa creației din unitate, toate modelele reprezintă eforturile colectivului de a fi în pas cu pretențiile beneficiarilor, valorificînd exigențele modei anului, cerințelor satisfacerii gusturilor celor mai pretențioase. Pregătirea fabricației fiind făcută, tricotaie — între care se remarcă acelea pentru copii — vor intra în magazinele de profil în cursul semestrului al II-lea.

PETE? Nici n-a crescut bine gazonul din spațiile verzi ale cartierului Petroșani-Nord — și au și început

să apară nedorite „pete” ici-colo, iarba e cosită sau smulsă, iar în covorul verde apar petece inestetice.

Oare cei care nu au respect față de munca altora și de înfățișarea orașului, nu pot să fie aduși la ordine? Gîndim că serviciul de profil al IGCL poate organiza recoltarea ierbii în interesul său și nu să lase acest lucru la chere-mul oricui.

„PARCAJE”. De la o vreme, pe strada Nicolae Bălcescu din Petroșani parchează, foarte aproape de trotuar, dube de diverse capacități. Șoferii manevrează în așa fel încît pomii ornamentali să devină

„siguranță” pentru ușa cabinei mașinii. Dar, oricîtă abilitate ar dovedi, cabina vehiculului prinde necruțător crengile fragile ale pomilor neajunși încă la maturitate, frîngîndu-le. Au conducătorii auto ce au cu pomii, dar nici chiar așa! Asemenea practici trebuie curmate!

Rubrică realizată de C.T. DIACONU

Vă informăm

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Seria a II-a

Și totuși, victorie...

JIUL PETROȘANI — AUTOBUZUL BUCUREȘTI 1—0 (1—0). Stadion Jiul, teren bun pentru fotbal; spectatori — circa 4000. Lovituri de colț: 5—4; șuturi pe spațiul porții: 10—3; A inseris Florescu (min. 21); A arbitrat contradictoriu D. Vătran, ajutat la tușe de I. Bălan și R. Cimpeanu (toți din Arad). Cartonașe galbene — Roșu.

Datele din caseta tehnică sînt concludente pentru configurația generală a partidei de duminică. Doar 10 șuturi expediate pe spațiul porții de o echipă cu pretenții la promovare, ni se pare foarte puțin și asta spune totul despre „dăruirea” din teren a jucătorilor Jiului.

În min. 7, la o bilă în careul oaspeților, deschiderea scorului este ratată pe rînd de B. Popescu, Lăsceni și Florescu. În min. 14, din interiorul careului Tudorache șutează aiurea, departe de poartă și mult prea sus. În min. 18, Lăsceni este faultat în careu, dar arbitrul Vătran nu acordă nici măcar lovitură liberă indirectă. Unicul gol a fost inseris în min. 21: B. Popescu centrează de pe partea dreaptă și Florescu șutează, dintr-o bucată, în plasa lui Ene: 1—0. În

min. 30, același Florescu, mai activ și mai eficace duminică, șutează în bară. În rest, repriza s-a caracterizat printr-un joc anost, fără vlagă, lipsit de spectacol.

După pauză, atmosfera de apatie din rîndul jucătorilor Jiului s-a accentuat. Ba mai mult, oaspeții inițiază câteva atacuri tăioase, punînd pe gînduri pe spectatorii și așa nemulțumiți de evoluția jucătorilor de la Jiul. În min. 63 Roșu scapă singur cu Bojtor și expediază balonul în bară. Dacă era 1—1, după jocul prestat de echipierii Jiului, nu știm dacă puteau să mai preia conducerea. În min. 73 Lăsceni este din nou faultat clar în careu, însă arbitrul întîlnirii nu vede nici de această dată și nu dictează nimic. De fapt,

duminică jocul ambelor echipe și arbitrajul au fost la același nivel slab, spectacolul fotbalistic de calitate lipsind cu desăvîrșire. Spre sfîrșitul partidei s-a recurs la durtăți nepermise pe care nu le-am înțeles. Suporterii au plecat nemulțumiți și este păcat că nu se gîndește nimeni că ei merită să vadă mă-

Seria a III-a

O înfrîngere prea categorică

AS PAROȘENI VULCAN — „STUNGUL” ARAD 1—3 (0—1). Numeroșii suporterii ai echipei minerilor din Paroșeni au părăsit triști duminică tribunele stadionului din lunca Jiului. Echipa gazdă a pierdut ambele puncte puse în joc. Demult această echipă ambițioasă, tehnică, adepta unui joc spectaculos, nu a

vident de alura adversarilor. Nu știm dacă prezența lui Leleşan în compartimentul defensiv ar fi ajutat la ceva, dar oricum era mai echilibrat „raportul de înălțime”. Nu căutăm explicații, dar o cauză sigură a insuccesului de duminică a fost și lipsa a trei titulari de bază: Nichimiș, Buzduga și Manea (accidentați sau cu cartonașe galbene), precum și a lui Milenovici, încă nerăfăcut complet după accidentare.

Dar să revenim la evoluția din teren. Primul gol „cade” în min. 39 cînd Stredie înscrie spectaculos printr-un șut puternic din afara careului de 16 m în colțul lung al porții lui Homan. După pauză, dușul rece al antrenorilor Petre Libardi și Ion Popescu pare să învieze echipa gazdă. În urma mai multor

atacuri repetate la poarta oaspeților, în min. 50 Crăciun reușește să restabilească egalitatea pe tabela de marcaj printr-un șut scurt din careul de 6 m în colțul stîng al porții arădenilor.

Oaspeții reușesc să se desprindă, din nou în min. 71, printr-un gol spectaculos inseris de căpitanul echipei oaspete Murar. Cu patru minute înainte de fluierul final, Ghitas stabilește scorul partidei: 3—1 în favoarea oaspeților.

A arbitrat la centru Ștefan Catană, ajutat la linie de Nicolae Tene (Drobeta Turnu-Severin) și Constantin Drulă (Tg. Jiu).

AS Paroșeni Vulcan: Homan, Dodenciu, Rădulescu, Ispir, Hădărean, Voiasciuc, Dosan (min. 65, Milenovici), Matula, Barbu, Crăciun, Păuna.

Stefan NEMECSEK

Fotbal, divizia B

car meciuri de calitate cu goluri multe și frumoase. Oricum, alte gînduri... ar trebui să domine echipa.

Duminică, la Sibiu, întîlnirea directă cu Inter. N-ar strica o răbufnire de orgoliu din partea jucătorilor Jiului. Măcar în ceasul al 12-lea!

JIUL PETROȘANI: Bojtor — Dianu (O. Dodu), Sedecaru, Stana, Bălan — Cristea, B. Popescu, Florescu — Tudorache (Cecusta), Baltaru, Lăsceni.

Mircea BUJORESCU

mai fost înfrîntă atît de categoric pe teren propriu. Este greu să pricepem ce s-a întîmplat duminică. Evoluția echipei a fost fără vlagă. Atacurile nu au avut o orientare clară incisivă. Prea multe pase greșite. Ar fi fost cit de cit explicabil dacă acest lucru se întîmpla în compania unei echipe de certă valoare a seriei, în nici un caz în fața „Strungului” din Arad. Deși știm că toți componenții echipei noastre sînt tehnici, rapizi în construcția unor faze de poartă, în meciul de duminică au fost dominați e-

Popice

MINERUL VULCAN — VOINȚA PITEȘTI 4938 — 4382 pd. Sîmbătă, 14 mai, pe arena Hidromecanica din Brașov s-a disputat prima etapă a campionatului de calificare pentru divizia A, la popice, între echipele „Minerul” Vulcan și „Voința” Pitești. Cu toate că în acest meci antrenorul echipei din Vulcan, Ioan Școrțea, a folosit trei juniori, diferența de valoare dintre cele două echipe a fost evidentă, echipa din Pitești fiind învinsă la o diferență de 556 popice doborîte.

Iată formația și rezultatele: V. Piscoi 846, Dumitru N. 816, Ardăc H. 881, M. Iancu 763, Bișoc 828, M. Ghețea 804. (Bujor MIRCESCU)



Una dintre nenumăratele ocazii de poartă, nefinalizate de jucătorii Jiului. Foto: Șt. CAMPEANU

DIVIZIA B2

REZULTATE TEHNICE: CS Tîrgoviște — AS Drobeta Tr. Severin 1—0, Metalul Buc. — Sportul 30 Decembrie 2—0; Progresul Voința Buc. — Sportul muncit. Caracal 2—3; Electro. Craiova — ICIM Brașov 2—0, Sportul muncit. Slatina — Electro. Tg. Mureș 0—0; Chimia Rm. Vilcea — CMM Pandurii Tg. Jiu 2—0, Tractorul Brașov — Inter Sibiu 0—1; Jiul — Autobuzul Buc. 1—0, Gaz Metan Mediaș — Mec. Jînă Buc. 5—2.

CLASAMENT

1. Inter Sibiu	27	19	3	5	50—20	41
2. Jiul Petroșani	27	17	2	8	45—25	36
3. CMM Pandurii	27	13	6	8	39—25	32
4. Electro. Craiova	27	15	1	11	57—34	31
5. Gaz Metan Med.	27	15	0	12	41—37	30
6. Chimia Rm. V.	27	12	5	10	38—29	29
7. CS Tîrgoviște	27	13	3	11	39—34	29
8. Tractorul Bv.	27	13	2	12	30—29	28
9. ICIM Brașov	27	11	5	11	33—30	27
10. Sportul 30 Dec.	27	12	3	12	23—29	27
11. Electro. Tg. Mureș	27	10	6	11	33—38	26
12. Sp. Muncit. Slatina	27	10	5	12	30—24	25
13. Autobuzul Buc.	27	10	5	12	27—34	25
14. Mec. Jînă Buc.	27	11	3	13	28—43	25
15. AS Dr. Tr. Sev.	27	9	6	12	33—45	24
16. Sp. M. Caracal	27	9	5	13	28—48	23
17. Metalul Buc.	27	5	6	16	27—42	16
18. Prog. Voința Buc.	27	4	4	19	18—41	12

ETAPA VIITOARE: (duminică, 22 mai): Inter Sibiu — Jiul Petroșani, Autobuzul Buc. — Gaz Metan Mediaș, Mecanica Jînă Buc. — CS Tîrgoviște, AS Dr. Tr. Sev. — Metalul Buc., Sportul 30 Dec. — Prog. Voința Buc., Sportul muncit. Caracal — Electro. Craiova, ICIM Brașov — Sportul muncit. Slatina, Electr. Tg. Mureș — Chimia Rm. Vilcea, CMM Pandurii Tg. Jiu — Tractorul Brașov.

DIVIZIA B3

REZULTATE TEHNICE: Gloria Reșița — St. Arieșul Turda 3—0, UTA — ASA Prog. Tim. 1—0, Minerul Baia Sprie — Gloria Bistrița 0—2, AS Paroșeni Vulcan — Strungul Arad 1—3, Chimica Tîrnăveni — CSM Reșița 1—0, Metalul Bocșa — FG Maramureș 1—2, CIL Sighet — Armătura Zalău 5—1, Victoria FIUT Carei — Dacia Mec. Orăștie 0—1, FC Bihor — Olimpia IUM 5—1.

CLASAMENT

1. FC Bihor	27	17	7	3	63—19	41
2. Gloria Bistrița	27	17	5	5	60—19	39
3. UT Arad	26	15	5	6	43—18	35
4. CSM Reșița	27	13	4	10	26—27	30
5. FC Maramureș	27	12	4	11	30—26	28
6. Strungul Arad	27	12	4	11	35—32	28
7. Olimpia IUM S.M.	27	10	6	11	45—34	26
8. Armătura Zalău	27	10	6	11	30—39	26
9. Chimica Tîrnăveni	27	11	4	12	38—50	26
10. AS Paroșeni Vulcan	27	11	3	13	43—39	25
11. Metalul Bocșa	27	9	7	11	31—35	25
12. Dacia Mec. Orăștie	27	10	5	12	34—41	25
13. ASA Progr. Timiș.	27	10	4	13	32—39	24
14. Gloria Reșița	27	10	3	14	34—44	23
15. CIL Sighet	27	9	5	13	31—46	23
16. Vict. FIUT Carei	27	9	2	16	20—39	20
17. Arieșul Turda	26	9	2	15	31—52	20
18. Min. Baia Sprie	27	8	4	15	22—49	20

ETAPA VIITOARE (22 mai): UTA — AS Paroșeni, St. Arieșul Turda — Minerul Baia Sprie, ASA Prog. Timiș. — Gloria Reșița, Gloria Bistrița — FC Bihor, Olimpia IUM S.M. — Victoria FIUT Carei, Dacia Mec. Orăștie — CIL Sighet, CSM Reșița — Strungul Arad, Armătura Zalău — Metalul Bocșa, FC Maramureș — Chimica Tîrnăveni.

RUGBY, divizia națională

Un rezultat echitabil

ȘTIINȚA PETROȘANI — STEAUA BUCUREȘTI 8—8 (4—8). Întîlnirea a început sub semnul echilibrului și s-a păstrat astfel pînă în min. 15, cînd campionii „en titre” au oferit spectatorilor o „mostră” a rugbyului de înaltă clasă pe care-l stăpînesc, anihilînd orice încercare a favoriților noștri de a atinge balonul cu care, de altfel, Șerban s-a oprit în terenul de țintă: 0—4. Bucureștenii și-au mărit avantajul în min. 24, în urma unui contraatac eficace — pornit din suprafața lor de „22”, același Șerban înscrie în apropierea buturilor: 0—8. Sarabanda acțiunilor conduse de cunoscuții Rădulescu, Coman, Moț, Alexandru sau Ciorăscu (fost la Știința) ar fi continuat dacă „chiba florilor de colț” nu s-ar fi mobilizat exemplar, mai ales că locul din clasament obligă...

Astfel, după mai multe mingi „îngropate” sau pierdute în atacuri fără orizont, în min. 32 Palamariu scoate mingea din gră-

mada ordonată la circa 25 m de buturile adverse, dribblează în șir și înscrie după un mare efort: 4—8. În repriza a doua, jocul studenților noștri devine mai curat, mai îndrăzneț, mai apropiat valoric de cel al campionilor, care se simt „în corzi” uitînd uneori să culce balonul în terenul de țintă, ca în min. 50, cînd, surprîns de faza lui Vărzaru, Ignat pasează din but îndărăt. Știința simte degringolada adversarilor, presează și înscrie eșul egalării prin Sava în min. 65, punct final al unei faze inițiată de Trancă și continuată de Palamariu, Drumea, Năstase și Medragoniu. Au jucat bine: Soare — Costache — Locziko (Petre Dobre), Drumea — Constantin, Gh. Claudiu — Palamariu — Trancă, Iliev, Bezărău, Larie (Piu) — Medragoniu, Sava — Năstase, Mureșanu. A arbitrat foarte bine Gh. Prisăcăr (centru), M. Popa și Gh. Senin, toți din Iași.

Ioan Dan BĂLAN

HANDBAL, „Cupa U.T.C.”

Elevii Liceului industrial Petroșani, calificați la faza de zonă

După ce joi, 12 mai, echipa de handbal băieți a Liceului industrial nr. 1 Petroșani a cîștigat faza municipală a „Cupei UTC”, sîmbătă, 14 mai, la Deva, s-a desfășurat faza județeană a concursului. Cele 8 echipe participante au fost împărțite în două serii, elevii din Petroșani evoluînd alături de formațiile liceelor din Brad, nr. 2 și nr. 4 din Deva. Fiecare echipă avea dreptul să folosească și cite 4 sportivi legitimați, de aceea în formația din Valea Jiului au evoluat și 4 handbaliști de la CSS Petroșani.

După întrecerile eliminatorii din serie (23—8 cu Liceul Brad, 15—12 cu Liceul nr. 2 Deva), în finala

mare, elevii handbaliști antrenai de prof. Ilea Ioan Ernest au învins cu 12—10 (10—3) echipa Liceului Hațeg. Cîștigînd faza județeană, elevii handbaliști de la Liceul industrial Petroșani vor participa la faza pe zonă, care se va desfășura la Arad, în perioada 27—29 mai. S-au remarcat A. Cazan (golgeterul turneului), A. Burdan, I. Fodor, C. Istodor (handbaliști la CSS Petroșani), precum și A. Gedeon, A. Juravlea, A. Nyulas, D. Petrache, F. Enache, I. Nagy, A. Crișan, S. Costache și P. Bolunduț.

Dorim succes deplin elevilor handbaliști la viitoarele întreceri!

Mircea BUNU

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare

VIENA 16 (Agerpres). — Luni, la Viena a avut loc o nouă reuniune în cadrul consultărilor dintre reprezentanții statelor participante la Tratatul de la Varșovia și NATO în vederea elaborării mandatului viitoarelor negocieri referitoare la reducerea forțelor armate și armamentelor convenționale de la Atlantic și pînă la Urali. După cum relatează agenția TASS, s-a realizat un progres într-o serie

de probleme organizatorice și de procedură.

TOKIO 16 (Agerpres). — Peste 10 000 de persoane au participat duminică la un marș al păcii organizat de diferite organizații pacifiste în insula Okinawa. Participanții s-au pronunțat împotriva prezenței bazelor americane în insulă, cerind, totodată, imediată ei demilitarizare și acțiuni hotărâte în sprijinul păcii pe întreaga planetă.

MANILA 16 (Agerpres). — O comisie specială a

Parlamentului filipinez a început studiul unui proiect de program de folosire a teritoriilor în prezent ocupate de bazele militare ale SUA în interesul economiei naționale filipineze. Astfel, una dintre bazele marinei americane va fi reamenajată în șantier naval și într-un mare port comercial, iar o bază aeriană — în aeroport.

O parte din teritoriile afectate bazelor respective vor fi redat agriculturii.

Un nou guvern în Sudan

KHARTUM 16 (Agerpres). — Guvernul Sudanului, condus de primul ministru Sadiq El Mahdi, a depus jurământul. În noul cabinet, alcătuit din 26 de miniștri, portofoliul afacerilor externe este deținut de Hussein Suleiman Abu Saleh.

În cadrul unei conferințe de presă, premierul Sadiq El Mahdi a făcut cunoscut că noul guvern cuprinde 10 miniștri din propriul său partid, Al Umma, și șase ai Partidului Unionist Democratic,

Curs de perfecționare a cadrelor medii

S-a încheiat cursul de perfecționare a cadrelor medicale cu pregătire medie ce își desfășoară activitatea în cabinetele județene de genetică și medicină internă, care a avut loc în Capitală, sub egida Centrului de Perfecționare a Personalului Sanitar Mediu din cadrul Ministerului Sănătății. Prin intermediul prelegerilor susținute de specialiști din Institutul pentru Ocrotirea Mamei și

Copilului, din Spitalul Clinic Fundeni, Spitalul de Copii „23 August”, maternitățile „Polizu” și „Giulești”, urmate de aplicații, cursanții au avut posibilitatea să-și îmbogățească noțiunile referitoare la principalele probleme ale geneticii actuale atît în ceea ce privește noutățile intervenite în domeniu, cît și organizarea secțiilor respective.

(Agerpres)

MINISTRUL PLANIFICĂRII al Venezuelei, Modesto Freitas, a declarat că povara datoriei externe continuă să afecteze în mare măsură dezvoltarea economică a țării sale, împiedicînd realizarea unor importante obiective economice.

IN POFIDA APELURILOR sale repetate pentru impunerea de sancțiuni economice totale împotriva regimului minoritar de la Pretoria, comerțul Marii Britanii cu RSA s-a intensificat în ultimul timp. Cotidianul britanic „Observer” relevă că exporturile Marii Britanii către Afri-

PE SCURT ■ PE SCURT

ca de Sud au totalizat anul trecut 949 milioane de lire sterline, înregistrîndu-se o creștere de 11,5 la sută față de 1986.

INTR-UN INTERVIU acordat revistei „Internațional”, cancelarul federal al Austriei, Franz Vranitzky, a relevat că guvernul țării sale va promova și în continuare politica sa externă pornind de la principiile neutralității. Vranitzky a subliniat că neutralitatea constituie baza politicii externe a Austriei.

UN ATAC TERORIST a avut loc duminică într-un

local public din centrul Belfastului, soldat cu moartea a trei persoane și rănirea altor nouă. Poliția presupune că autorii atentatului sînt membri ai forței paramilitare a „loialistilor” protestanți.

LA BONN a început o acțiune de protest a organizațiilor feminine din zona industrială a Ruhrului împotriva șomajului și a lipsei de interes de care dau dovadă administrațiile față de această problemă.

IN UNIUNEA SOVIETICĂ a fost lansat satelitul artificial al Pămîntului „Cosmos-1943”. După cum

transmite agenția TASS, la bordul lui sînt instalate aparate destinate continuării explorării spațiului cosmic.

COSTUL VIETII a fost în Israel cu 16,3 la sută mai mare în luna aprilie în raport cu luna similară a anului trecut. În luna aprilie, prețurile cu amănuntul de mărfuri și prestări de servicii au crescut cu 50 la sută mai repede decît în luna martie.

PE INTREGUL TERITORIUL al Egiptului s-a instalat o căldură puternică, la Cairo mercurul termometrelor ajungînd la 44 grade Celsius în aer la umbră. Cîteva persoane și-au pierdut viața din cauza insolăției.

Datoria externă a Africii

NAIROBI 16 (Agerpres). — Datoria externă a Africii a sosit de la 13 miliarde dolari în 1970 la peste 200 miliarde dolari în prezent, devenind principala cauză a menținerii subdezvoltării continentului, s-a arătat în cadrul dezbaterilor unei reuniuni a reprezentanților din 15 state africane, ce s-a desfășurat la Nairobi. Practic, Africa s-a transformat într-un exportator de capital, fapt dovedit cît se poate de elocvent de situația anului 1986, cînd țările de pe continent au primit credite în valoare de 18 miliarde dolari, dar au transferat în exterior aproximativ 34 miliarde dolari pentru rambursarea datoriei sau dobînzilor la datoria externă.

MOSCOVA 16 (Agerpres). — Omul de știință siberian Vasil Bgatov a dezlegat enigma existenței dincolo de cerul polar a unor oaze unde cresc zădă, pînă și cedri. El susține că aceste crînguri care se întind pe sute de kilometri la nord de taigaua siberiană au luat naștere pe suprafețe de sol care conțin minerale termoabsorbante. Rezervele de căldură înmagazinată de aceste minerale în cursul zilei polare sînt emantate la sosirea frigului, permițînd plantelor să-și mențină perioada de vegetație.

BELGRAD 16 (Agerpres). — Institutul „Mihailo Pupin” din Belgrad, în colaborare cu firma „E-

nergodata”, a realizat un nou microprocesor, „TIM-600”, cu o capacitate de 32 BIT, care încununează eforturile și căutările îndelungate ale specialiștilor de la aceste două întreprinderi iugoslave, relatează Agenția Taniug. Sistemul răspunde celor mai înalte exigențe la nivelul mondial în acest domeniu, părțile componente fiind construite în proporție de 80 la sută în țară, adaugă sursa citată.

WASHINGTON 16 (Agerpres). — O firmă din California a elaborat un sistem automatizat pentru îmbunătățirea asistenței medicale a populației. El constă dintr-o cartotecă individuală de informații asemenea unei cărți de cre-

dit, cu inscripție optică. Numărul de informații de pe cartotecă este echivalent cu cele conținute în 800 de pagini bătute în mașină. Practic, aceasta înseamnă că fiecare pacient poate să-și poarte în buzunar întregul istoric al bolii, inclusiv rezultatul unor analize, cardiograme, encefalograme, imagini Roentgen care, în cîteva secunde, pot fi introduse de medic pe display. Deocamdată, costul întocmirii unei astfel de cartoteci este ridicat, dar se apreciază că producerea în serie a instalației va reduce și prețul ei. Experimentarea sistemului va începe în acest an în statul Texas, scrie „Medical Tribune” din Chicago.

Noutăți tehnico-științifice

Formulare cu rubrici rasiste

„Cînd elevii hispanici au parte de aceleași condiții educaționale, financiare și familiale cu albi”, ei obțin calificative la fel de ridicate la examenele de sfîrșit de an, afirmă un raport prezentat convenției naționale a Asociației școlilor secundare. Afirmăția că „nu există neapărat diferențe de randament școlar între cele două grupuri” nu a provocat o mare surpriză celor care nu s-au îndoit niciodată că rasele, culturile sau naționalitățile ar putea să marcheze diferențe în ceea ce privește capacitatea intelectuală, însă i-a îngrijorat pe cei care credeau că acest tip de comparație și diferențiere fusese depășit de mult.

În S.U.A., unde oficial și juridic este respins orice tip de diferențiere între persoane, găsești adesea diverse chestionare, tot oficiale, în care trebuie

vînd 13 caracteristici similare între ei, cum ar fi nivelul financiar al familiei, gradul școlii și cursurile absolvite anterior. Copiii hispanici, în marea lor

„pentru cei cu un nivel financiar mai ridicat, calificările sînt mai bune”.

O experiență făcută cu un lot de 964 de perechi de elevi, compuse din cîte un „alb” și un hispanic, proveniți din 427 de centre școlare distincte și cu aceleași caracteristici familiale, personale și educative, i-a condus pe autori la o a doua concluzie: În ultimul deceniu, conform statisticilor oficiale, numărul săracilor a crescut cu zece milioane în S.U.A. și, sorjîindu-se pe cifre și pe rezultatele studiului său, Chambers a recomandat adoptarea unor măsuri pentru a se evita ca rezultatele învățămîntului să fie afectate și mai grav.

Din presa străină

(AGENȚIA EFE)

neapărat specificat căru grup etnic (alb, negru, hispanic sau asiatic) aparțin.

În cadrul studiului prezentat de George A. Chambers, profesor la Universitatea din Iowa și conducător al unei echipe de cercetări, sînt comparate probele sau examenele grupurilor de elevi hispanici cu grupurile de elevi albi a-

majoritate fii ai emigranților de curînd sosiți, fără un domiciliu stabil, neacomodate ambientală și cu dificultăți de limbă, prezintă, în ansamblu, nivele de clasificare inferioare cu 30 la sută față de colegii lor saxoni, pe care autorii studiului îi numesc „albi”. Ceea ce reiese foarte clar din raport este că

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Omul care l-a ucis pe Liberty Valance; **Unirea**: Zile din trecut; **Parîngul**: O fată fericită. **LONEA**: Cine este omul acesta? **ANINOASA**: Mihail, cine de circ. **VULCAN**: Paso doble pentru trei. **LUPENI**: Faraonul, I-II. **URICANI**: Umbra ale trecutului.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

Azi, la televiziune

20,00 Telejurnal.
20,25 În dezbateri :
Expunerea tovară-

memento

I.A.D.T.I.Ch.P. București
Autobaza nr. 4 Craiova

incadrează

— conducător auto cu permis de conducere cu lit. „D” pentru punctul de lucru IFA „Viscoza” Lupeni, în condițiile Legii nr. 12/1971.

Relații suplimentare, la conducerea IFA „Viscoza” Lupeni sau Craiova, telefon 941/85337.

Mica publicitate

Soția Dorica, copiii, ginerele și nora urează scumpului lor Nica Constantin, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!” cu ocazia aniversării zilei de naștere și a ieșirii la pensie.

Lupeni. O declar nula. (498)

PIERDUT autorizație fochist pe numele Brătfălean Viorica, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nula. (493)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Erceanu Gabriela, eliberată de I.P.S.R.U.E.M. Petroșani. O declar nula. (492)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Barabași Dionisie, eliberată de I.M. Uricani. O declar nula. (491)

ANUNȚURI DE FAMILIE

FAMILIA anunță împlinirea a 6 săptămîni de la dispariția fulgerătoare a celei care a fost scumpa noastră

ILIESCU GHIZELA

Amintirea ei va rămîne veșnic în inimile noastre. (496)

SOȚIA Marioara, fiul Sorin anunță cu aceeași durere împlinirea unui an de la dispariția scumpului lor soț și tată

TILICI CORNEL

Flori și lacrimi pe mormîntul lui. (494)